KP 4 Obieg wody w goérach - rozwigzanie

1. Wpisz odpowiednie cyfry w kdtka na rysunku. Jedna cyfra pojawia sie dwa razy.

Kétko nr 1 — stonce i ciepto powoduje parowanie wody z powierzchni ziemi, ktdra jako
para wodna unosi sie w gore, do nieba.

Kétko nr 2 — para wodna sie skrapla i tworzy chmury.

Kétko nr 3 — krople spadajg z chmur. Jezeli powietrze jest zbyt chtodne, na ziemie
spadajg ptatki sniegu.

Kétko nr 4 — czes¢ wody wsigka w ziemie i tworzy zapasy wody gruntowej, reszta
spada do potokéw, rzek, jezior, mérz i oceandw.

2. Uzupetnij tekst stowami, ktére sg wymienione pod tekstem (w odpowiednim
przypadku).

Kiedy jest ciepto i Swieci sforice, drobne czgsteczki wodne parujg. Te mate czgsteczki
wznoszg sie w postaci niewidocznej pary wodnej w gore. Pdzniej para wodna skrapla
sie w krople, ktére wida¢ na niebie w postaci chmur. Te mate kropelki wody w
chmurach z czasem stajg sie tak ciezkie, ze z chmur zaczyna padaé deszcz. Krople
deszczu spadajg na ziemie. Czes¢ wody deszczowej od razu paruje i zndw wznosi sie w
gore. Pozostata woda deszczowa wsigka w ziemie i gromadzi sie tam w postaci wod
gruntowych. Duza cze$¢ wody spfywa do rzek i mérz.
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Zrédta
Rysunek obiegu wody — Centrum zabawy Ursus Dolni Lomna
Film wideo - https://www.youtube.com/watch?v=0_c0ZzZfC8c
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